

Posudek vedoucího diplomové práce

Autorka diplomové práce: Bc. Dana Kocourková, DiS.

Název práce: **Odchod do důchodu - významný mezník v životě člověka**

Vedoucí práce: Mgr. Ivana Bixová

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle

Téma si diplomantka zvolila vzhledem ke svému studijnímu oboru i tomu, že sama si začíná klást otázky a zamýšlí se nad přípravou na svůj odchod do důchodu. Téma je jí blízké, což je vidět i v samotném zpracování diplomové práci. Otázky, které si klade, vychází z vlastních pocitů, z nastudované literatury a dostupných výzkumů. Zabývá se věkovou skupinou, které se týká odchod do důchodu - tzv. „rané stáří“ 60-75 let. Přestože závěry a data získané v diplomové práci nelze generalizovat, neboť se jednalo o analýzu jen několika případů, diplomantka nastínila díky kasuistikám možné varianty typů penzistů, způsobů, jak se s nastávající penzí a změnou životního stylu vyrovnat a provedla zhodnocení z pohledu sociální pedagogiky.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Struktura práce je vyvážená, je rozdělena na úvod, teoretickou část, kasuistiky, nechybí zde závěrečné zhodnocení práce. Diplomantka nezapomněla upřesnit odchod do důchodu i z legislativního hlediska, zmínila i důchodovou reformu a poukázala na potenciál sociální pedagogiky, jako oboru poskytující „životní pomoc“ v tomto složitém lidském období. V praktické části popsala konkrétní případy „penzistů“.

Odborná úroveň, vlastní přínos, spolupráce s vedoucím

Diplomová práce je po odborné stránce na velmi dobré úrovni, diplomantka využila množství literatury pro nastudování informací k danému tématu, které pak využila ve své práci, spolupracovala s vedoucím práce, akceptovala připomínky.

Práce s literaturou

Diplomantka využila znalostí získaných z literatury, využila dostupné analýzy z existujících výzkumů, použila dvě až tři citace na stránce v textu. Ke svému studiu v souvislosti se zvoleným tématem a shromáždění informací pro zpracování tématu a také jako podklady pro vypracování teoretické části práce využila diplomantka více jak 40 titulů, které jsou uvedeny v seznamu literatury.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Diplomová práce má odpovídající rozsah, je gramaticky správná, stylisticky vyhraněná. Studentka využila i cizojazyčnou literaturu. Po formální stránce diplomová práce splňuje všechna kritéria.

Případné připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

K diplomové práci nemám žádné připomínky.

Náměty, otázky pro obhajobu:

1. Jaká je podle diplomantky ideální věková hranice pro odchod do důchodu?
2. V diplomové práci zmínila důchodovou reformu platnou od 1.1.2013. jaký je názor diplomantky na tzv. druhý pilíř důchodového spoření, mohl by vylepšit finanční situaci seniorů?
3. Jakým způsobem může být profese sociálního pedagoga nápomocna seniorům při přípravě na penzi?

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A**.

Datum

18.3.2013

.....

Podpis



Posudek v **pisemné podobě** odevzdejte do stanoveného termínu na studijní administrativu **IMS Brno, Londýnské náměstí 4, budova D, 639 00 Brno** a **elektronicky** jej zašlete na adresu **pavla.vasickova@imsbrno.cz**.

Doporučení (nedoporučení) k obhajobě a stupeň hodnocení upraví vedoucí/oponent podle skutečnosti (A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně).